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Z A P I S N I K 

sa 34. sjednice Odbora za turizam, poljoprivredu, ekologiju 
i prostorno planiranje Skupštine Crne Gore 27. saziva, održane 3. marta 2023. 

godine 
 

Sjednica je počela u 14 sati. 
Sjednicom je predsjedavala Tamara Vujović, predsjednica Odbora. 
Sjednici su prisustvovali/e poslanici/e, članovi/ce Odbora: Genci Nimanbegu, 

Jelena Božović, Nataša Jevrić, Bogdan Božović. 
Sjednici nijesu prisustvovali/e poslanici/e, članovi/ce Odbora: dr Dejan Đurović, 

dr Predrag Sekulić, Jovanka Laličić, Mihailo Anđušić, Nikola Rakočević, Suada Zoronjić. 
 U skladu sa članom 65 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore sjednici je umjesto 
odsutnog poslanika dr Dejana Đurovića prisustvovao poslanik Jovan Jole Vučurović, a 
umjesto odsutne poslanice Kenane Strujić Harbić poslanik Suljo Mustafić. 
 Rad sjednice nijesu pratili predstavnici medija. 

Кonstatovano је da postoji kvorum za rad i punovažno odlučivanje. Odbor je sa 
sedam glasova „ZA“ usvojio Predlog za dopunu dnevnog reda predsjednice Tamare 
Vujović Predlogom zakona o izmjeni i dopuni Zakona o šumama poslanika Marka Milačića 
i sa sedam glasova „za“ utvrdio za sjednicu sljedeći: 
  

DNEVNI RED 
 

- Zapisnik sa 32. sjednice - 
- Zapisnik sa 33. sjednice – 

1. Predlog zakona o izmjeni i dopuni Zakona o šumama; 

2. Konsultativno saslušanje Vladimira Jokovića, potpredsjednika Vlade i ministra 

poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, na temu: „Stanje i perspektive 

poljoprivrede i ruralnog turizma u Crnoj Gori"; 

3. Izvještaj sa konsultativnog saslušanja Ane Novaković Đurović, ministarke 

ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, na temu „Stanje u oblasti prostornog 

planiranja - priprema Prostornog plana Crne Gore“; 

4. Tekuća pitanja. 

********** 
1. Prva tačka dnevnog reda - Predlog zakona o izmjeni i dopuni Zakona o 

šumama 
 

Poslanik Marko Milačić je kao predlagač, obrazložio razloge za podnošenje ovog 

Predloga zakona. Ukazao je da se predloženom izmjenom i dopunom Zakona o šumama 

utiče na sprečavanje požara koje ljudi slučajno ili namjerno izazivaju i da je čest slučaj da 

se podmeću tzv. „investicioni“ požari da bi se šumsko zemljište oslobodilo od šume, čime 

bi se stvorili uslovi za promjenu namjene tog zemljišta i izgradnju objekata. Pomenuo je 

slučaj „Luštice“ kao primjer gdje je, nakon požarom uklonjene šume, izgrađeno naselje. 

Ukazao je da se ovim Predlogom zakona predviđa uvođenje zabrane promjene namjene 

opožarenog šumskog zemljišta u periodu od 30 godina od dana nastanka požara i zabrane 

sprečavanja obnove šume u istom periodu. Objasnio je da je ovaj Predlog zakona urađen 
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po ugledu na zakonsko rješenje u Španiji gdje postoji zabrana promjene namjene 

opožarenog zemljišta u periodu od 30 godina od dana nastanka požara, a slično rješenje 

postoji i u drugim zemljama Evropske unije (Hrvatska - zabrana promjene namjene 

šumskog zemljišta u periodu od 10 godina nakon nastanka požara). Ukazao je da zabrana 

promjene namjene šumskog zemljišta svoj puni efekat postiže, ako se na izgorelom 

šumskom zemljištu u navedenom periodu od 30 godina stvarno bude obnovila šuma, 

odnosno ako izrastu nova odrasla stabla na mjestu izgorelih. Zato je neophodno zabraniti 

u tom periodu bilo kakve aktivnosti, kojima se sprečava obnova šume. Istakao je da je 

neophodno pooštriti kazne za izazivanje požara u šumi za pravna (sa dosadašnjih 

2.500,00€ do 15.000,00€ na 3.000,00€ do 20.000,00€) i fizička lica (sa dosadašnjih 

300,00€ do 1.200,00€ na 500,00€ do 1.500,00€), radi odvraćanja počinilaca od ovih djela.  

 

Poslanica Jelena Božović je iskazala pozitivan stav prema ovom Predlogu zakona i 

istakla da, iako nije dostavljeno mišljenje resornog ministarstva, sve što podrazumijeva 

zaštitu šuma zaslužuje pažnju i podršku i kada je u pitanju podmetanje požara i 

nekontrolisana sječa šuma. Istakla je da je u saznanju da je u toku izrada novog Predloga 

zakona za koji se nada da će preciznije definisati ovu oblast i pozvala nadležno 

Ministarstvo i sve institucije kako bi se odgovarajućim institucionalnim rješenjima riješilo 

ovo pitanje. 

 

Poslanik Suljo Mustafić je saopštio da će u načelu podržati ovaj Predlog zakona uz 

želju da čuje i mišljenje resornog Ministarstva, ali i ostalih koji se bave ovom 

problematikom, a od kojih zavisi primjena zakona.  

 

Zamjenik predsjednika Odbora Genci Nimanbegu je iskazao da kao poslanik nema 

dovoljno informacija da bi zauzeo određeni stav prema ovom Predlogu zakona i da će 

ostati uzdržan jer je mišljenja da bi i poslanici i Vlada trebalo, na osnovu dobrih 

zajedničkih politika, donijeti stav o ovakvim predlozima zakona.  

 

Poslanik Marko Milačić je iskazao zadovoljstvo što su predstavnici resornog 

Ministarstva prisutni kako bi dali svoje mišljenje na predloženo zakonsko rješenje. Stava 

je da bi se na ovaj način stavila tačka na tzv. „investicione“ požare i da država Crna Gora  

treba da bude prepoznata po drakonskim normama u ovom dijelu kako bi se smanjio broj 

požara i zloupotreba. 

 

Potpredsjednik Vlade za ekonomski sistem i ministar poljoprivrede, šumarstva 
i vodoprivrede, Vladimir Joković je saopštio da je u toku izrada novog Zakona o 
šumama. Izjavio je da sve što nanosi štetu opštem dobru Crne Gore, kao što je zloupotreba 
namjene šumskog zemljišta, treba sankcionisati, ali da treba konsultovati struku i sve 
uskladiti sa planovima za ekonomski razvoj.  
 

Odbor je sa šest glasova „za“ i jednim glasom „uzdržan“ odlučio da podrži 
Predlog zakona o izmjeni i dopuni Zakona o šumama. Za izvjestioca Odbora na 
plenumu određena je poslanica Jelena Božović.  
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Za izvjetiteljku Odbora na sjednici Skupštine određena je poslanica Jelena Božović. 

 
2. Druga tačka dnevnog reda - Konsultativno saslušanje Vladimira Jokovića, 

potpredsjednika Vlade i ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, 
na temu: „Stanje i perspektive poljoprivrede i ruralnog turizma u Crnoj Gori" 

 
Predsjednica Odbora Tamara Vujović je podsjetila da je Odbor u skladu sa 

članom 73 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore na 27. sjednici, održanoj 1. decembra 
2022. godine odlučio da održi konsultativno saslušanje na temu „Stanje i perspektive 
poljoprivrede i ruralnog turizma u Crnoj Gori" i da pozove Vladimira Jokovića, 
potpredsjednika Vlade za ekonomski sistem i ministra poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede u Vladi Crne Gore. Istakla je da je Odbor odlučio da pored potpredsjednika 
Vlade i ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Jokovića, pozove i: Anu 
Novaković Đurović, ministarku ekologije, prostornog planiranja i urbanizma; Gorana 
Đurovića, ministra ekonomskog razvoja i turizma, Armina Mujevića, v.d. direktora Uprave 
za gazdovanje šumama i lovištima Crne Gore; Milana Gazdića, direktora Agencije za 
zaštitu životne sredine; Boška Miličića, predsjednika Poljoprivrednog klastera u 
Nacionalnom udruženju poljoprivrednika Crne Gore; Milutina Đuranovića, predsjednika 
Odbora udruženja poljoprivrede i prehrambene industrije Privredne komore i mr 
Aleksandra Damjanovića, ministra finansija. Saopštila je da je inicijativu za konsultativno 
saslušanje podnijela poslanica Jelena Božović. Objasnila je da je 22. februara 2023. godine 
upućen dopis svim pozvanima sa zahtjevom da se dostave potrebne informacije u vezi sa 
predmetnim saslušanjem i da su do održavanja sjednice materijal dostavili Ministarstvo 
poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i 
urbanizma, Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma, Poljoprivredni klaster u 
Nacionalnom udruženju poljoprivrednika Crne Gore.  

Konstatovala je da sjednici prisustvuju: Vladimir Joković, potpredsjednik Vlade za 
ekonomski sistem i ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u Vladi Crne Gore, 
Andrijana Rakočević, generalna direktorica Direktorata za ruralni razvoj, Miroslav 
Cimbaljević, generalni direktor Direktorata u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede, Anja Amidžić, v.d. generalne direktorice Direktorata za upravljačku 
strukturu u  Ministarstvu finansija, Miloš Medenica, državni sekretar u Ministarstvu 
finansija, Vladan Stevović, v.d. generalnog direktora Direktorata glavnog državnog 
arhitekte i razvoja arhitekture u Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i 
urbanizma, Aleksandra Slavuljica Gardašević, generalna direktorica Direktorata za 
razvojne politike u turizmu i Anka Kujović, samostalna savjetnica u Direkciji za 
diversifikaciju turističkog proizvoda, Milan Gazdić, direktor Agencije za zaštitu životne 
sredine, Stanislava Lazarević, koordinatorka Sektora za dozvole i saglasnosti u Agenciji za 
zaštitu životne sredine, Armin Mujević, v.d. direktora Uprave za gazdovanje šumama i 
lovištima Crne Gore, Milutin Đuranović, predsjednik Odbora udruženja poljoprivrede i 
prehrambene industrije Privredne komore, Lidija Rmuš, sekretarka Odbora udruženja 
poljoprivrede i prehrambene industrije Privredne komore Crne Gore, Ratko Bataković i 
Ivica Bokovac, menadžer Sektora voćarstva u Poljoprivrednom klasteru u Nacionalnom 
udruženju poljoprivrednika Crne Gore. 
 
 Poslanica Jelena Božović je kao podnositeljka inicijative dala obrazloženje za 
podnošenje ove inicijative. Saopštila je da Crna Gora ima velike potencijale kada je 
poljoprivreda u pitanju. Navela je da se u praksi pokazalo da postoje podsticaji, ali da 
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izostaju rezultati u razvoju ove oblasti. Smatra da je ulaganje u proizvodnju hrane sigurna 
investicija za svaku državu, što se potvrdilo i u periodu pandemije izazvane Covid-19 
virusom i ratom u Ukrajini. Mišljenja je da je potrebno vidjeti koji su to sve resursi, 
mogućnosti, koliko su turizam i poljoprivreda povezani i šta treba promijeniti kroz 
zakonodavna rješenja kako bi se ova oblast unaprijedila. Navela je da su, između ostalog, 
povod za ovu inicijativu i preliminarni podaci Uprave za statistiku. Saopštila je da je prema 
rezultatima MONSTAT-a ukupna spoljnotrgovinska razmjena Crne Gore u 2022. godini 
(do decembra) iznosila 3,52 milijarde eura, što je za 47,9% više nego prethodne godine, 
da je  izvezena roba u vrijednosti od 576,6 miliona eura (69,9% više u odnosu na uporedni 
period), a da je uvoz iznosio 2,94 milijarde eura (44,2% više nego prethodne godine) što 
ukazuje da je pokrivenost uvoza izvozom 19,6% (veća je u odnosu na uporedni period 
kada je iznosila 16,6%), što ukazuje da uvozimo pet puta više u odnosu na ono što 
izvozimo. Istakla je da se, prema podacima kojima raspolaže, u Crnoj Gori posiječe oko 
700.000 m³ građe godišnje i da se kao neobrađena drvna sirovina i izvozi. Smatra da važan 
udio u izvozu čine i šumski proizvodi i da bi trebalo utvrditi da li se prilikom sakupljanja, 
korišćenja i prometa nezaštićenih divljih vrsta životinja, biljaka i gljiva poštuju odredbe 
Zakona o zaštiti prirode i Pravilnika o bližem načinu i uslovima sakupljanja, korišćenja i 
prometa divljih vrsta životinja, biljaka i gljiva koje se koriste u komercijalne svrhe. Kao 
povod za podnošenje inicijative istakla je potrebu da se dobiju informacije u kojoj je fazi 
priprema Nacionalne strategije poljoprivrede i ruralnih područja koja je istekla 2020. 
godine, utvrde razlozi zbog kojih poljoprivredni proizvođači ne uspijevaju da koriste 
bespovratna sredstva iz IPARD programa, kao i skrene pažnja na značaj razvoja turizma 
u ruralnim oblastima kako bi se smanjilo siromaštvo na selu i obezbijedio dodatni izvor 
prihoda lokalnim zapošljavanjem. 
 

Vladimir Joković, potpredsjednik Vlade za ekonomski sistem i ministar 
poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede govoreći na temu saslušanja predstavio je 
podatke ukupne razmjene poljoprivrednih proizvoda u 2022. godini praveći komparaciju 
sa podacima iz uporednog perioda, podsjetivši na izazove sa kojima se Ministarstvo u 
izvještajnom periodu suočavalo. Govorio je o mnogobrojnim problemima sa kojima se 
poljoprivrednici u Crnoj Gori susrijeću, zatim je podsjetio na problem odlaska 
stanovništva sa sela i nemogućnost zadržavanja istog u ruralnim područjima, naročito 
mlađe populacije, kao i na neizvjesnost koje bavljenje poljoprivredom nosi. Takođe, 
podsjetio je na učinjeno od strane Ministarstva u prethodnom periodu, kao što je, između 
ostalog, otvaranje kuće poljoprivrede u Bijelom Polju i na planove za otvaranje istih u 
Beranama i Pljevljima. Naveo je razloge zbog kojih sredstva iz IPARD II programa nijesu 
u dovoljnoj mjeri povučena i predstavio način kojim će uočeni nedostaci biti ispravljeni 
kroz IPARD III program. Ukazao je da je kroz IPARD III opredijeljeno značajno više 
sredstava i da je predviđen veći broj mjera koje treba finansirati. Istakao je da je za 
efikasno sprovođenje IPARD programa potrebno angažovanje svih institucija sistema, 
kako na državnom, tako i na lokalnom nivou.  

 
Vladan Stevović, v.d. generalnog direktora Direktorata glavnog državnog 

arhitekte i razvoja arhitekture u Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i 
urbanizma je informisao prisutne da je u toku izrada novog Prostornog plana Crne Gore 
do 2040. godine. Podsjetio je na probleme migracije stanovništva iz seoskih područja ka 
urbanijim centrima i negativne implikacije koje ove migracije sa sobom nose. Kada je u 
pitanju registracija seoskih domaćinstava, ukazao je na problem registrovanja ruralnih 
objekata za turizam usljed nepostojanja planske dokumentacije za seoska područja. 
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Istakao je da je u Prostornom planu Crne Gore poljoprivreda tretirana kao jedan od 
prioritetnih pravaca ekonomskog i društvenog razvoja, s obzirom na njen 
multifunkcionalni značaj odnosno činjenicu da poljoprivreda ima mnogo veći značaj od 
same proizvodnje hrane i sigurnosti snabdijevanja hranom. Na kraju je istakao da koncept 
budućeg razvoja Crne Gore treba da otvori mogućnost ka rješavanju aktuelnih problema 
razvoja u svim sektorima privrede, kao i da je potrebno da bude zasnovan na principu 
održivog razvoja. 
 

Miloš Medenica, državni sekretar u Ministarstvu finansija je govoreći o ideji  
formiranja kreditno-garantnog fonda saopštio svoj stav da je Investiciono-razvojni fond 
bolja opcija za kreditiranje poljoprivrednih preduzetnika. Takođe, informisao je da 
Ministarstvo finansija u saradnji sa Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede preduzima sve neophodne korake, kako bi se procedura za povlačenje 
sredstava iz IPARD programa pojednostavila.  
 

Anja Amidžić, generalna direktorica Direktorata za upravljačku strukturu u 
Ministarstvu finansija je objasnila da ovaj Direktorat daje podršku Nacionalnom 
službeniku za ovjeravanje u upravljanju finansijskim sredstvima koja se dobijaju iz EU. 
Informisala je prisutne o realizovanim aktivnostima po pitanju praćenja povlačenja i 
implementacije sredstava iz IPARD programa, pojednostavljivanja procedura i pružanja 
podrške poljoprivrednicima, kako bi dobili sredstva neophodna za investicije u 
poljoprivredi.  

 
Aleksandra Slavuljica-Gardašević, generalna direktorica Direktorata za 

razvojne politike u turizmu u Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma, na 
početku izlaganja, istakla je da Crna Gora do 2025. godine treba da bude globalno 
prepoznata kao destinacija razvijenog ruralnog turizma, da su izazovi ka tom cilju brojni 
i da Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma ne može imati jedinu odgovornost za 
ostvarenje istog, kao i da je uključenost svih relevantnih aktera neophodna i nužna. Ona 
je naglasila i važnost usklađivanja zakonskih i podzakonskih akata iz oblasti ruralnog 
turizma, a ukazala je i da nedostatak adekvatne promocije ovog vida turizma izostaje, kao 
i da su brojni potencijali koje je potrebno kvalitetnije iskoristiti. Takođe, prisutne je 
informisala da je Ministarstvo u periodu 2019-2022. godine, sprovodilo Program razvoja 
ruralnog turizma Crne Gore, prepoznajući potencijale ruralnih područja Crne Gore. 
Slavuljica-Gardašević navodi i da je kroz Program podsticajnih mjera u oblasti turizma za 
2023. godinu, u planu sprovođenje mjera za podršku seoskim domaćinstvima na 
unapređenju ponude i podizanju kvaliteta usluga. Govoreći o daljim aktivnostima, ona je 
saopštila i da je Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma pripremilo Nacrt programa 
razvoja ruralnog turizma u Crnoj Gori 2023-2025. godine, da je javna rasprava o njemu u 
toku, ali da interesovanje javnosti nije na potrebnom nivou. Osvrnula se na potrebu 
pojednostavljivanja procedura za apliciranje za sredstva iz fondova za razvoj ruralnog 
turizma. 

 
Milan Gazdić, direktor Agencije za zaštitu životne sredine ukazao je da 

Pravilnikom o bližem načinu i uslovima sakupljanja, korišćenja i prometa nezaštićenih 
divljih vrsta životinja, biljaka i gljiva koje se koriste u komercijalne svrhe, nije propisana 
jasna odredba prema kojoj sakupljač treba da izvještava Agenciju, već samo da vodi 
evidenciju. On je, takođe, informisao prisutne o spremnosti za uspostavljanje mreže 
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NATURA 2000 i aktivnostima koje se sprovode radi unapređenja stanja po pitanju 
zaštićenih područja.  

 
Armin Mujević, v.d. direktora Uprave za gazdovanje šumama i lovištima Crne 

Gore predstavio je podatke koji se odnose na sječu šuma u prethodnoj godini i nelegalnim 
aktivnostima koje se sprovode u oblasti šumarstva, kao i koracima koji se preduzimaju 
kako bi se te aktivnosti suzbile. Upoznao je da je u toku izrada Strategije razvoja šuma i 
šumarstva.  

 
Milutin Đuranović, predsjednik Odbora  udruženja poljoprivrede i 

prehrambene industrije Privredne komore, u svom izlaganju govorio je o postulatima 
koje treba uspostaviti i poštovati kako bi se obezbijedila održivost poljoprivrede u Crnoj 
Gori. Istakao je da je tržište poljoprivrednih proizvoda u Crnoj Gori previše liberalno, da 
postoji prekomjerni uvoz, što uzrokuje brojne probleme u poljoprivrednom sektoru Crne 
Gore, stvara nesigurnost i demotiviše stanovništvo za ostanak na selu i bavljenje 
poljoprivredom. Naglasio je da poljoprivreda mora zauzeti istaknutije mjesto u privredi 
Crne Gore, te da je jedan od načina za postizanje tog cilja veće izdvajanje finansijskih 
sredstava. 
 

Ratko Bataković, menadžer u Poljoprivrednom klasteru, u uvodnom 
obrazloženju je predstavio rad klastera, kao i principe na kojima je klaster zasnovan – 
transparentnost i odgovornost. Napravio je kratak osvrt na aktivnosti koje su u 
prethodnom periodu inicirali i realizovali, a ukazao je i na to da je ruralni razvoj u Crnoj 
Gori nedovoljno poznat koncept, te napravio poređenje sa stanjem u Evropskoj uniji. 
Istakao je da je potrebno pronaći najbolje modele, kako bi stanovništvo ostalo na selu. 
Naglasio je i da je nedostatak adekvatne komunikacije jedan od najvećih problema za 
ruralni razvoj, navodeći kao primjer problem koji su imali prilikom izrade Agrobudžeta 
za 2023. godinu. Takođe, iskazao je stav da je ruralni turizam najbolji način, kako bi se 
populacija zadržala na selu i u ruralnim područjima. Na kraju izlaganja je ukazao na 
potrebu zajedničkog rada i međusektorske podrške u pravcu unapređenja stanja u oblasti 
ruralnog turizma i ruralnog razvoja. 
 
 Poslanik Bogdan Božović je izjavio da je poljoprivreda najvažnija djelatnost kada 
je u pitanju privreda, ali da potencijali nijesu iskorišćeni na pravi način, što pokazuju i 
predstavljeni podaci. Interesuje ga koje je mjere Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede preduzelo u prethodnom periodu kako bi se domaćom proizvodnjom mogle 
zadovoljiti potrebe unutrašnjeg tržišta. Takođe, interesovalo ga je koje su mjere 
preduzete u cilju bolje iskorišćenosti sredstava iz IPARD programa, kao i rješavanja 
pitanja eksploatacije šljunka iz riječnih korita.  
 
 Miroslav Cimbaljević, generalni direktor Direktorata za poljoprivredu u 
Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je istakao da fokus na 
poljoprivredu treba da bude veći i da je iz tog razloga Ministarstvo poljoprivrede, 
šumarstva i vodoprivrede krenulo u sprovođenje niza aktivnosti kao što je usklađivanje 
sa EU legislativom. Potvrdio je da je u toku izrada Strategije razvoja poljoprivrede i 
ruralnih područja za period od 2023-2028. godine i da će biti jasno definisani strateški 
ciljevi i pravci u kojima će se poljoprivreda u Crnoj Gori kretati u narednom periodu, kao 
i da su mjere agrarne politike usaglašene sa preporukama EU. Istakao je da prilikom 
kreiranja mjera agrarne politike pristiže puno inicijativa od strane udruženja 
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poljoprivrednih proizvođača u Crnoj Gori, da je veliki broj inicijativa usvojen, ali da praksa 
nalaže da se Nacrt Agrobudžeta ne šalje dok ne bude konačan. Takođe, pomenuo je da će 
usvojene mjere agrarne politike za ovu godinu biti izdašnije nego u zemljama u regionu i 
podsticajnije za stavljanje poljoprivrednih proizvoda na tržište uz poseban fokus na 
organsku proizvodnju. Kada je u pitanju niska stopa pokrivenosti uvoza izvozom naglasio 
je da je poljoprivreda u Crnoj Gori usitnjena i da je jedan od razloga za to i prisutan trend 
prodaje na kućnom pragu, odnosno prodaja poljoprivrednih proizvoda na pijacama, što 
ne ulazi u evidenciju.  
 
 Andrijana Rakočević, generalna direktorica Direktorata za ruralni razvoj je 
istakla da Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u saradnji sa IRF-om radi 
na uspostavljanju kreditno–garantne linije kojom bi se pomoglo poljoprivrednicima da 
obezbijede početni kapital kao garanciju. Navela je da će, izmjenom Pravilnika, korisnici 
sredstava iz IPARD programa biti oslobođeni plaćanja PDV-a.  Pojasnila je da Ministarstvo 
radi na paketu mjera kojima bi se pojednostavile procedure za apliciranje za sredstva iz 
IPARD programa, koje su u prethodnom periodu prepoznate kao biznis barijera. Ukazala 
je na mogućnosti korišćenja usluga konsultantskih kuća u izradi biznis planova, o potrebi 
jačanja administrativnih kapaciteta i o načinu dobijanja urbanističko-tehničkih uslova.  
 
 Armin Mujević, v.d. direktora Uprave za gazdovanje šumama i lovištima Crne 
Gore je govorio o setu mjera koji  je ova Uprava donijela sa posebnim akcentom na 
kontrolu pilana, kako bi se bolje kontrolisala drvna masa koja se eksploatiše. Ukazao je na 
bolju koordinaciju nadležnih državnih organa, na unapređenje zakonske regulative a sve 
u cilju bolje zaštite životne sredine.  
 
 Poslanica Jelena Božović je istakla da ukoliko je IRF alternativa kreditno-
garantnom fondu potrebno je napraviti olakšavajuće mehanizme kako bi se pomenuta 
sredstva mogla koristiti. Interesovalo je šta će biti sa kućom voća u Andrijevici. Navela je 
da je poljoprivreda na sjeveru usitnjena, da se njom bave staračka domaćinstva i da je 
potrebno stvarati bolje uslove kako bi se i mladi bavili poljoprivredom. Polazeći od izrade 
novog urbanističkog plana, interesovalo ju je koje su površine predviđene za razvoj 
poljoprivrede i da li će biti olakšano poljoprivrednicima da dođu do potrebne 
dokumentacije u cilju apliciranja za sredstva iz EU fondova.   
 
 Miloš Medenica, državni sekretar u Ministarstvu finansija je poželio da pojasni 
da, kada je u pitanju  kreditno-garantni fond, u Ministarstvu finansija nijesu protiv 
formiranja novog finansijskog instrumenta, već institucije što bi iziskivalo velike 
troškove.  
 
 Miroslav Cimbaljević, generalni direktor Direktorata za poljoprivredu u 
Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je saopštio da je projekat „Kuća 
voća“ u Andrijevici uvršten u ovogodišnji kapitalni budžet, ali da je za njegovu realizaciju 
potrebno riješiti pitanje prostornih kapaciteta i imovinsko-pravnih odnosa. Objasnio je da 
će slični projekti u Beranama i Bijelom Polju služiti kao administrativni centri 
Ministarstva i lokalne samouprave kako bi poljoprivredni proizvođači mogli dobiti 
informacije na jednom mjestu. Saglasio se da je starosna dob poljoprivrednih proizvođača 
veliki problem poljoprivredne proizvodnje kako u Crnoj Gori, tako i u zemljama okruženja 
i u zemljama EU, zbog čega se preduzimaju mjere kako bi se mlađa populacija podstakla 
da se bavi poljoprivredom.  
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 Vladan Stevović, v.d. generalnog direktora Direktorata glavnog državnog 
arhitekte i razvoja arhitekture u Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i 
urbanizma je istakao da je izdavanje urbanističko-tehničkih uslova u ruralnim 
područjima kompleksno pitanje gledano sa više aspekata. Objasnio je da izdavanje 
urbanističko-tehničkih uslova ne može biti implementirano kroz Prostorni plan Crne 
Gore, jer se radi o strateškom dokumentu koji predstavlja kompromisnu vrijednost svih 
potreba između različitih sektora koncipiran tako da djeluje na najbolji način na 
višedecenijskom planu prema jednoj državi, već kroz prostorne planove posebne namjene 
ili prostorno-urbanističke planove na nivou lokalnih samouprava. Istakao je da je u toku 
paralelna izrada Prostornog plana Crne Gore i izmjena Zakona o planiranju prostora i 
izgradnji objekata, Zakona o legalizaciji objekata, Zakona o inženjerskoj komori i da je 
pravo vrijeme da se utiče na razvijanje agencija na lokalnom nivou. Takođe, naglasio je da 
je u toku i izrada državnih smjernica razvoja arhitekture koje treba da daju odgovor na 
ovo pitanje jer je implementacija ruralnog razvoja u seoskim oblastima izazovna tema po 
pitanju uticaja na prirodne odlike prostora u kome se interveniše, kao i na arhitektonske 
i identitenske vrijednosti sa aspekta turizma i da one treba da imaju posebnu vrijednost.  
 

Poslanica Jelena Božović je izjavila da prema informaciji kojom raspolaže 
Bjelopavlićka i Zetska ravnica nijesu predviđene Prostornim planom kao poljoprivredne 
površine, što bi po njenom mišljenju trebalo da se predvidi. Takođe, istakla je da očekuje 
da se detaljnim urbanističkim planovima precizira način kojim će se izdavati 
urbanističko-tehnički uslovi.  
 
 Predsjednica Odbora Tamara Vujović je postavila pitanje predstavnicama 
Ministarstva ekonomskog razvoja i turizma. Interesovalo ju je koji broj registrovanih 
domaćinstava (240 registrovanih domaćinstava) pruža ugostiteljske usluge, koji su 
primjeri dobre prakse, da li postoje posebne olakšice za žene, koje su pojednostavljene 
procedure kada su u pitanju garancije prilikom  apliciranja na projekat.   
 
 Aleksandra Slavuljica-Gardašević, generalna direktorica Direktorata za 
razvojne politike u turizmu u Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma je istakla 
da se žene u ruralnom turizmu smatraju nosiocima razvoja ovog vida turizma i navela 
seoska domaćinstva u Beranama i Mojkovcu, kao primjere dobre prakse gdje žene imaju 
dominantnu ulogu. Istakla je da bi budžetska sredstva za stimulaciju ženskog 
preduzetništva u oblasti ruralnog turizma mogla biti veća i prepoznala komplikovane 
aplikacije za prijavu za sredstva iz EU fondova kao biznis barijeru.  
 

Anka Kujović, samostalna savjetnica u Direktoratu za razvojne politike u 
turizmu u Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma je istakla da je izmjenom 
Zakona o turizmu i ugostiteljstvu pojednostavljena procedura za registraciju seoskog 
domaćinstva što je rezultiralo povećanjem broja registrovanih seoskih domaćinstava. 
Saopštila je da se nada da će značaj razvoja ruralnog turizma biti prepoznat i da će 
budžetska sredstva za ovu namjenu biti uvećana. Ukazala je na problem sa izdavanjem 
urbanističko-tehničkih uslova. Saopštila je da prilikom izrade Programa razvoja ruralnog 
turizma 2023-2025. nijedna od opština nije dostavila razvojne projekte koji se tiču ove 
oblasti i stava je da bi opštine trebalo da preuzmu veću odgovornost kada je u pitanju 
razvoj ruralnog turizma.  
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Zamjenik predsjednika Odbora Genci Nimanbegu je ukazao na problem 
nedostatka zajedničkih razvojnih politika u oblasti poljoprivrede na državnom i lokalnom 
nivou.  

 
Ivica Bokovac, menadžer u Poljoprivrednom klasteru u Nacionalnom 

udruženju poljoprivrednika Crne Gore je ukazao na potrebu veće finansijske podrške 
poljoprivredi koja je prepoznata kao prioritetna privredna grana uz energetiku, turizam, 
IT sektor, a izdvaja se svega 2%. Stava je da je potrebno zadržati postojeće poljoprivredne 
resurse u zemlji, pa tek onda raditi na podsticaju da se mladi vrate poljoprivredi. Smatra 
da poljoprivredni proizvođači treba da imaju olakšice kada se odluče da se bave seoskim 
turizmom.  

 
Miroslav Cimbaljević, generalni direktor Direktorata za poljoprivredu u 

Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je istakao da je izmjenama 
Zakona o maslinarstvu i maslinovom ulju predviđeno da se isključi bilo kakva gradnja u 
maslinjacima. Upoznao je sa mjerama agrarne politike koje se odnose na podršku 
stočarima.  

 
Vladan Stevović, v.d. generalnog direktora Direktorata glavnog državnog 

arhitekte i razvoja arhitekture u Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i 
urbanizma je istakao da je potreban dogovor svih aktera na nivou države i svih aktera po 
“vertikali” kako bi vrijednost građevinskog zemljišta bila ista kao i vrijednost na primjer 
maslinjaka koji se nalaze u neposrednoj blizini, jer se samo na taj način mogu sačuvati 
maslinjaci odnosno kultura bavljenja maslinom. Upoznao je da je Prostorni plan na kome 
se radi treći do sad. Pojasnio je da je prvi je rađen od 1979 do 1986. godine za period od 
20 godina, od 2002. do 2008. godine je rađen drugi prostorni plan i treći je Prostorni plan 
na kojem se sada radi, a važio bi do 2040. godine. Saopštio je da će aspekt namjene 
površina biti definisan kroz Nacrt prostornog plana.  

 
Anka Kujović, samostalna savjetnica u Direktoratu za razvojne politike u 

turizmu u Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma je istakla da su proizvodi 
ruralnog turizma agroturizam, u koji spadaju seoska domaćinstva koja pružaju usluge 
smještaja i domaće hrane i pića, turizam baziran na aktivnosti u prirodi i ostali proizvodi 
vezani za ruralno nasljeđe.  

 
Milutin Đuranović, predsjednik Odbora  udruženja poljoprivrede i 

prehrambene industrije Privredne komore je pohvalio mjeru da se kupovina junica 
subvencioniše 70% i da se vide rezultati, ali da bi mjera zaživjela potrebno je da zaživi i 
kreditno garantni fond. Takođe, pohvalio je i mjeru da se poljoprivrednicima omogući 
povrat akcize za utrošeno gorivo za rad poljoprivredne mehanizacije.   

 
Miloš Medenica, državni sekretar u Ministarstvu finansija je saopštio da je 

Agrobužet za 2023. godinu uvećan za 10 miliona eura u odnosu na 2022. godinu. Istakao 
je da u Agrobudžetu nijesu prikazana sredstva iz donacija i kredita (oko 15 miliona eura) 
koja će biti raspoloživa kada se steknu uslovi za njihovu realizaciju, kao ni budžetska 
rezerva (6,5 miliona eura). Izjavio je da je kada se sve stavke saberu crnogorskoj 
poljoprivredi u 2023. godini raspoloživo između 75 i 80 miliona eura, što je za 20 miliona 
eura više u odnosu na realizaciju budžeta iz prethodne godine.  
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 Ivica Bokovac, menadžer u Poljoprivrednom klasteru u Nacionalnom 
udruženju poljoprivrednika Crne Gore je ukazao na ogroman skok cijena đubriva na 
tržištu i interesovalo ga je da li može da se preduprijedi takva situacija.   
 
 Miloš Medenica, državni sekretar u Ministarstvu finansija je potvrdio da se 
radi o tržišnom poremećaju i naglasio da su sredstva planirana, kao i da se kontinuirano 
radi kako bi se iste ublažile.  
 
 Aleksandra Slavuljica-Gardašević, generalna direktorica Direktorata za 
razvojne politike u turizmu u Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma je istakla 
da su dva izazova za ruralni turizam i turizam u cjelosti sezonalnost i regionalni disbalans 
i da je to razlog više da se više pažnje fokusira na razvoj ruralnog turizma. Naglasila je da 
bi kreiranje kvalitetnih turističkih proizvoda, po mjeri različitih ciljnih grupa, ali i 
primjene strategija uticalo da se prvenstveno zadrži stanovništvo u ruralnim predjelima i 
promoviše turizam.  
 
 Ratko Bataković, menadžer u Poljoprivrednom klasteru je pomenuo primjere 
dobre prakse po pitanju proizvodnje u oblasti ruralnog turizma. Interesovalo ga je da li je 
moguće zaštititi domaće proizvođače mlijeka od uvoza mlijeka.  
 
 Miroslav Cimbaljević, generalni direktor Direktorata za poljoprivredu u 
Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je ponovio da će nastaviti sa 
mjerom nabavke junica koja se dobro pokazala i koju su prepoznale i lokalne samouprave. 
Istakao je da će povećanje broja grla uticati na povećanje proizvodnje količine mlijeka i da 
će se kreiranjem novih mjera za unapređenje prerađivačkih kapaciteta uticati na 
povećanje finalnog poizvoda sa zaštićenom oznakom porijekla.  
 
 Poslanica Jelena Božović je istakla da će se pratiti rad na unapređenju stanja u 
poljoprivredi i razvoju ruralnog turizma. Ponovila je da su pandemija izazvana Covid-19 
virusom i ratom u Ukrajini dodatno ukazali na značaj razvoja poljoprivrede, kao i potrebe 
zaštite poljoprivrednih proizvođača.  
 

Zamjenik predsjednika Odbora Genci Nimanbegu je istakao da će se Odbor o 
Izvještaju, sa ocjenama i stavovima sa konsultativnog saslušanja, izjasniti  na nekoj od 
narednih sjednica.  

 
4.Četvrta tačka dnevnog reda - Tekuća pitanja 
 

Zamjenik predsjednika Odbora Genci Nimanbegu je informisao da će, u okviru 
uzajamne posjete Sejmu Republike Poljske, delegaciju Odbora za turizam, poljoprivredu, 
ekologiju i prostorno planiranje Skupštine Crne Gore predvoditi predsjednica Odbora 
Tamara Vujović. Takođe, informisao je da će se u zadnjoj nedjelji marta održati i posjeta 
Hrvatskom Saboru. 

 
*  *  * 

Sjednica je prekinuta u 17 sati i 45 minuta. 
 

*  * * 
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Sjednica je nastavljena 07. aprila 2023. godine u 13 sati i 10 minuta. 
 

* * *  
 

3. Treća tačka dnevnog reda - Izvještaj sa konsultativnog saslušanja Ane 

Novaković Đurović, ministarke ekologije, prostornog planiranja i 

urbanizma, na temu „Stanje u oblasti prostornog planiranja - priprema 

Prostornog plana Crne Gore“  

 

Predsjednica Odbora Tamara Vujović je konstatovala da je Odbor na 33. sjednici 

održao konsultativno saslušanje Ane Novaković Đurović, ministarke ekologije, 

prostornog planiranja i urbanizma, na temu: „Stanje u oblasti prostornog planiranja - 

priprema Prostornog plana Crne Gore“. Podsjetila je da je poslanik dr Dejan Đurović na 

sjednici dao Predlog ocjena i stavova koji su dostavljeni putem elektronske pošte kao 

sastavni dio Izvještaja sa sjednice. Ponovila je da je rok za dostavljanje dodatnih predloga 

ocjena i stavova bio 18. februar 2023. godine, kao i da je dala komentare na ocjene i 

stavove poslanika Đurovića u dijelu koji se tiče trajanja javne rasprave na Nacrt 

Prostornog plana Crne Gore. Predložila je da Odbor usvoji sljedeće: 

 

OCJENE I STAVOVE 

 

1. Odbor je ocijenio da je od izuzetne važnosti, prije pripreme Nacrta prostornog 

plana, donijeti četiri nova zakona umjesto važećeg Zakona o planiranju 

prostora i izgradnji objekata, i to: Zakon o planiranju prostora, Zakon o 

izgradnji objekata, Zakon o legalizaciji objekata i Zakon o inženjerskoj komori; 

2. Odbor ocjenjuje obaveznim pripremu Izvještaja o strateškoj procjeni uticaja 

Prostornog plana Crne Gore na životnu sredinu, shodno zakonu; 

3. Odbor ocjenjuje da je potrebno da Javna rasprava na Nacrt Prostornog plana 

Crne Gore traje najmanje 90 dana zbog važnosti dokumenta i činjenice da 

Prostorni plan Crne Gore strateški i planski opredjeljuje aktivnosti u Crnoj Gori 

do 2040. godine; 

4. Odbor ocjenjuje da je potrebno da se do donošenja Prostornog plana sprovede 

popis stanovništva, kako bi se na osnovu demografske strukture prepoznale 

potrebe i definisao pravac razvoja Crne Gore, ili da se ažuriraju podaci shodno 

podacima iz Knjige 1 - Analiza prethodnog stanja; 

5. Odbor ocjenjuje da je neophodno prije izrade Prostornog plana Crne Gore 

utvrditi jasne granice u geografsko-informacionom sistemu na kopnu i moru; 

6. Odbor ocjenjuje da je potrebno da Ministarstvo kapitalnih investicija, 

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva  i vodoprivrede, Ministarstvo finansija i 

Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma analiziraju strategije iz svojih 

nadležnosti i da, prije pripreme Nacrta prostornog plana, međusobno usklade 

sektorske politike i strategije koje tokom realizacije imaju prostorne uticaje i 

posljedice; 
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7. Odbor ocjenjuje da je potrebno prije pripreme Nacrta prostornog plana riješiti 

konflikte između razvojnih sektorskih potreba i iste uskladiti sa definisanim 

principima i normama prostornog razvoja; 

8. Odbor ocjenjuje neophodnim da sve institucije u Crnoj Gori, shodno 

nadležnostima, dostave ulazne podatke i viziju razvoja u svojoj oblasti 

Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i urbanizma; 

9. Odbor poziva Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma da 

jednom mjesečno dostavlja Odboru informacije o fazi pripreme Nacrta 

prostornog plana sa Nacrtom izvještaja o strateškoj procjeni uticaja Prostornog 

plana Crne Gore na životnu sredinu; 

10. Odbor ukazuje rukovoditeljki izrade Prostornog plana Crne Gore i Savjetu za 

reviziju planskih dokumenata da je posebnu pažnju potrebno posvetiti 

energetskoj efikasnosti, klimatskim promjenama, uslugama ekosistema, 

zelenoj tranziciji, uspostavljanju zelene infrastrukture, ekološkoj mreži 

NATURA 2000, uz poštovanje potvrđenih međunarodnih sporazuma u ovoj 

oblasti; 

11. Odbor ocjenjuje da je neophodna jasna vizija razvoja i poštovanje principa 

održivog razvoja kada je u pitanju razvoj saobraćaja, energetike, rudarstva, 

poljoprivrede, turizma, pomorstva, šumarstva i drugih privrednih grana sa 

jedne i unapređivanje stanja životne sredine, očuvanje kulturne baštine i razvoj 

kulture, unapređenje obrazovanja, razvoj nauke, uspostavljanje kompletne 

komunalne infrastrukture, unapređenje civilne zaštite, sa druge strane; 

12. Odbor ocjenjuje da je prilikom pripreme Prostornog plana Crne Gore 

neophodno konsultovati Nacionalnu strategiju održivog razvoja do 2030. 

godine jer je ista bazirana na Agendi za održivi razvoj Ujedinjenih nacija do 

2030. godine. 

 

Predsjednica Odbora Tamara Vujović je konstatovala da je Odbor sa sedam  

glasova “ZA”, odlučio da usvoji Izvještaj sa konsultativnog saslušanja Ane Novaković 

Đurović, ministarke ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, na temu: „Stanje u 

oblasti prostornog planiranja - priprema Prostornog plana Crne Gore“, sa ocjenama i 

stavovima Odbora (12).  

Predložila je da se utvrđene ocjene i stavovi dostave Ministarstvu ekologije, 

prostornog planiranja i urbanizma, Ministarstvu kapitalnih investicija; Ministarstvu 

poljoprivrede, šumarstva  i vodoprivrede; Ministarstvu finansija; Ministarstvu 

ekonomskog razvoja i turizma; JP „Morsko dobro“ na dalju realizaciju; Elektroprivredi 

Crne Gore; Svetlani Jovanović, rukovoditeljki izrade Prostornog plana Crne Gore i dr 

Svetislavu Popoviću, predsjedniku Savjeta za reviziju planskih dokumenata, na 

upoznavanje. 

 

4. Četvrta tačka dnevnog reda - Tekuća pitanja 

 

a) Konačni izvještaj DRI o reviziji Godišnjeg finansijskog izvještaja i pravilnosti 

poslovanja Uprave za šume Crne Gore za 2021. godinu 
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Predsjednica Odbora Tamara Vujović je upoznala da je finansijskom revizijom 
Godišnjeg finansijskog izvještaja Uprave za šume za 2021. godinu utvrđeno da su 
finansijski izvještaji pripremljeni u skladu sa propisanim okvirom finansijskog 
izvještavanja, ali da nalazi revizije ukazuju na nesaglasna postupanja subjekta revizije sa 
zakonskim i podzakonskim aktima i propisima navedenim u kriterijumima za vršenje ove 
revizije. Istakla je da je revizijom pravilnosti utvrđeno da Uprava za šume Crne Gore nije 
svoje finansijske transakcije i poslovne aktivnosti, u svim materijalnim aspektima, 
uskladila sa: Zakonom o šumama, Zakonom o koncesijama, Zakonom o budžetu i fiskalnoj 
odgovornosti, Zakonom o Budžetu Crne Gore za 2021. godinu, Zakonom o porezu na 
dohodak fizičkih lica, Zakonom o upravljanju i unutrašnjim kontrolama u javnom sektoru, 
Zakonom o državnim službenicima i namještenicima, Zakonom o javnim nabavkama, 
Zakonom o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje, Zakonom o obligacionim 
odnosima,  Zakonom o državnoj imovini i Uredbom o načinu vodjenja evidencije 
pokretnih i nepokretnih stvari i o popisu stvari u državnoj svojini, Pravilnikom o 
jedinstvenoj klasifikaciji računa za budžet Crne Gore i budžeta opština, Pravilnikom o 
obliku, sadržini, načinu popunjavanja i dostavljanja jedinstvenog obrasca izvještaja o 
obračunatom i plaćenom porezu na dohodak fizičkih lica i doprinosima za obavezno 
socijalno osiguranje, Pravilnikom o sadržaju i načinu izrade programa i planova 
gazdovanja šumama i načinu obilježavanja granica u šumi, Upustvom o radu Državnog 
trezora i drugim propisima koji su identifikovani kao kriterijumi za predmetnu reviziju. 
Saopštila je da je u skladu sa članom 15 Zakona o Državnoj revizorskoj instituciji nadležni 
Kolegijum DRI utvrdio obim i karakter utvrđenih nepravilnosti i nedostataka kod subjekta 
revizije i nalažio da Uprava za gazdovanje šumama i lovištima Crne Gore u roku od 30 
dana dostavi DRI plan aktivnosti za realizaciju datih preporuka (50) koji treba da sadrži 
mjere, nosioce aktivnosti i rokove. Istakla je da je Uprava dužna da u roku od 6 (šest) 
mjeseci dostavi Državnoj revizorskoj instituciji Izvještaj o sprovedenim radnjama po 
izrađenim i dostavljenim preporukama. Saopštila je da je Uprava za gazdovanje šumama 
i lovištima Crne Gore odgovorna za implementaciju preporuka DRI. Naglasila je da će DRI 
radi otklanjanja utvrđenih nepravilnosti i sprečavanja njihovog ponavljanja izvršiti 
provjeru dostavljenog Izvještaja o sprovedenim radnjama po izrađenim i dostavljenim 
preporukama.  

b) Uzajamna posjeta SEJM-u Poljske 

 
Predsjednica Odbora Tamara Vujović je saopštila da je Sekretarijat Odbora 

obavijestio Ministarstvo vanjskih poslova o izmijeni na čelu Delegacije koja je utvrđena 
na Započetoj 34. sjednici i da će umjesto Dragana Krapovića delegaciju predvoditi Tamara 
Vujović, predsjednica Odbora, o čemu je MVP obavijestilo SEJM Poljske. Obzirom da je 
SEJM Poljske zahtijevao potvrdu o dolasku delegacije Odbora u periodu od 29. maja do 02. 
juna, istakla je da je potrebno utvrditi konačni sastav Delegacije kako bi dobili zvanični 
poziv za realizovanje posjete. U vezi sa tim, predložila je da sastav Delegacije čine:  

1. Dr Tamara Vujović, šefica Delegacije,  
2. Dr Dejan Đurović, član Delegacije,  
3. Jelena Božović, članica Delegacije, 
4. Dr Predrag Sekulić, član Delegacije, 
5. Marija Perović, saradnica u Sekretarijatu. 
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c) Sastanak sa Odborom za poljoprivredu Hrvatskog sabora  

Predsjednica Odbora Tamara Vujović je upoznala da su za sastanak sa Odborom 
za poljoprivredu Hrvatskog sabora, shodno dogovoru sa započete sjednice, određeni 
sljedeći članovi delegacije Odbora: Jelena Božović, Nataša Jevrić, dr Dejan Đurović i dr 
Predrag Sekulić. Saopštila je da je nakon obavještenja o zainteresovanosti poslanika/ca 
Sekretarijat obavijestio Sekretarijat Odbora za poljoprivredu Hrvatskog sabora, a koji je 
predložio da se sastanak realizuje nakon 17. aprila 2023. godine. 
 

d) Informacija Skupštine Opštine Bijelo Polje   

Predsjednica Odbora Tamara Vujović je upoznala da je Skupština opštine Bijelo 
Polje dopisom od 22. februara 2023. godine Odboru dostavila Zaključak kojim se predlažu 
mjere i preporuke u cilju poboljšanja kvaliteta vazduha na području opštine Bijelo Polje. 
Polazeći od ocjena i stavova sa tematskog sastanka u Pljevljima o kvalitetu vazduha u 
sjevernim opštinama, sa posebnim akcentom na stanje kvaliteta vazduha u Pljevljima, 
istakla je da su sjeverne opštine trebalo da dostave Plan mjera i aktivnosti za smanjenje 
nivoa zagađenosti vazduha u tim opštinama, ali da je to samo uradila opština Bijelo Polje.  

Poslanica Suada Zoronjić je istakla da je Bijelo Polje jedan od najzagađenijih gradova, 
da je godinama nivo zagađujućih materija u vazduhu iznad prosjeka i složila se da treba 
preduzeti sve potrebne mjere za njihovo smanjenje. Saopštila je da je kao predsjednica 
Savjeta za zaštitu životne sredine Skupštine opštine Bijelo Polje potencirala ovu temu u 
lokalnom parlamentu i da je kao rezultat rasprave donešen Zaključak koji je proslijeđen 
ovom Odboru, a kojim se predlažu mjere i preporuke u cilju poboljšanja kvaliteta vazduha 
na području opštine Bijelo Polje i stava je da ga treba usvojiti.  

Predsjednica Odbora Tamara Vujović je željela da istakne značaj dobre kooperacije 
na lokalnom i državnom nivou kako bi se donešene ocjene i stavovi implementirali u 
lokalne politike i iskoristila priliku da apeluje na sve opštine sa povećanim nivoom 
zagađujućih materija u vazduhu da donesu Plan mjera za njihovo suzbijanje.  

e) Predsjednica Odbora Tamara Vujović je upoznala Odbor sa sastankom koji je 
inicirala, a koji je održan dana 02. marta 2023. godine na temu uspostavljanja trajektne 
linije na relaciji Kamenari –Lepetane. Izjavila je da su sastanku prisustvovali: Ismet Latić, 
državni sekretar Ministarstva kapitalnih investicija, Mladen Mikijelj, direktor JP „Morsko 
dobro“, Željko Komenović, predsjednik Opštine Tivat, Stevan Katić,  predsjednik Opštine 
Herceg Novi i Vladimir Jokić, predsjednik Opštine Kotor. Naglasila je da su na sastanku 
razmijenjena mišljenja o budućnosti ove odluke i vitalnom uticaju funkcionisanja 
pomorskog saobraćaja posebno tokom ljetnjih mjeseci.  Saopštila je da je zaključeno da je 
potrebna analiza zakonskog okvira koji se odnosi na pitanje potrebe davanja koncesije u 
vezi sa trajektnom linijom i da je ukazano na potrebu poštovanja dinamike kada je u 
pitanju nabavka novih trajektnih plovila do 15. aprila ove godine, uz sprovođenje svih 
tehničkih provjera i bolji kvalitet usluge. 

e) Zahtjev za izuzeće od tendera  
 

Predsjednica Odbora Tamara Vujović je upoznala Odbor sa Zahtjev za izuzeće od 
tendera od Udruženja vlasnika restorana na obalama rijeke Bojane. Podsjetila je da je 
Zahtjev članovima/icama Odbora dostavljen putem elektronske pošte.  
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Predloga po ovoj podtački nije bilo.  
 

********* 

Sjednica je zaključena u 13:45h 
 

****** 
Broj: 00-63-10/23- 
 
 
SEKRETARKA ODBORA                                                       PREDSJEDNIK ODBORA                                                                 
            
       mr Milena Kapa                                                                      Tamara Vujović 
 
 
Zapisnik sačinila: 
 
Milena Gošović, samostalna savjetnica I 

 


